

【新聞稿：請即發布】

致：港聞／副刊／文化藝術版 採訪主任／編輯／記者

法國五月藝術節 與 法國五月美食薈 2024

今年三至六月，以法國文化藝術及美酒佳餚
在社會各界推動東西文化交流，激發無窮創意



2024年3月13日，香港——法國五月藝術節（法國五月）和法國五月美食薈（美食薈）攜手宣布，今年一連串精彩節目正式展開。法國五月2024將呈獻超過100個多元化藝術和文化節目，涵蓋攝影、馬戲、音樂、舞蹈和戲劇。藝術節將繼續肩負起東西文化交流橋樑的角色，培育本地藝術家之餘，並連繫國際知名藝術家及引進享譽國際的藝文節目，致力推動跨文化合作交流。法國五月藝術節將於3月16日至6月30日期間舉行，由香港賽馬會慈善信託基金及其他合作伙伴贊助，精選節目門票即日起於城市售票網 (www.urbtix.hk) 發售。

法國五月藝術節董事會聯席主席，鄭陶美蓉女士和何超瓊女士表示：「自1993年起，法國五月一直築起了香港、法國和西方文化間的橋樑，近年更進一步，積極與本地社區合作，致力將藝術文化推廣至年輕一代、基層和傷健人士。我們很高興可繼續為香港帶來最出色的法國文藝創作，讓文化和藝術成為大家日常生活的一部分。」

法國五月藝術節大使暨著名藝人林嘉欣小姐表示：「很高興今年繼續與法國五月藝術節合作，推廣藝術文化活動。今年藝術節的節目更着重與本地社區的聯繫和互動，作為一名藝術愛好者和表演者，我希望鼓勵社會各界，讓他們有機會欣賞並了解藝術的迷人之處。」

第15屆法國五月美食薈亦將於5月1日至31日期間舉行，邀請香港和澳門市民共同踏上美食之旅。今年美食薈與法國南部的歐西坦尼大區 (Occitanie) 合作，呈獻來自該地區的各款佳餚。在整個五月，所有與美食薈合作的餐廳、商店和烹飪教室等將推出一系列主題菜單、特別優惠

和工作坊，慶祝來自該區的美食文化。此外，美食薈還舉辦一系列特別活動，如於中環街市和如心廣場舉行的法國美食葡萄酒市集，為公眾呈獻各式各樣的法國美酒佳餚。

法國五月美食薈大使暨 **Gourmet Dining Group** 行政總廚 **Nicolas Boutin** 先生表示：「法國五月美食薈自 15 年以來，一直很高興可以在香港呈現法式美食的精髓，並為這個城市帶來豐富多彩的夜生活。2024 年的美食薈以歐西坦尼大區獨特的法國南部風味為主題，該區擁有多元化的地貌風景，孕育了卓越的美食文化。」

法國五月藝術節

今年法國五月與 M+ 和大館等文藝機構合作，與本地社區互動，不僅能吸引藝術文化愛好者參與，更深入本地各階層觀眾，促進文化交流。其中包括：



「香港賽馬會呈獻系列：黑白—攝影敘事」展覽

展覽由 M+ 與法國五月藝術節合辦，並與法國國家圖書館共同策劃及由香港賽馬會慈善信託基金獨家贊助。作為 BnF 在亞洲的首個公開展覽，是次將會展出超過 170 位國際知名攝影師的精心傑作，包括逾 250 幅 BnF 的珍藏照片，以及逾 30 幅來自 M+ 館藏的作品。是次合作意義重大，展覽是 M+ 首個致力於探索攝影媒介的展覽，亦是 2024 年法國五月藝術節之開幕節目。

全球音樂和舞蹈風格的相遇：《新世界交響頌》

為頌讚全球音樂和舞蹈風格的相遇，指揮莎雅·齊奧妮將率領嬉戲交響樂團及香港城市室樂團，在《新世界交響頌》中演奏來自歐、亞、非及南美洲的古典音樂名曲，營造高漲的舞台氣氛。而編舞家穆哈·莫蘇奇將聯同卡菲舞團以嘻哈舞、霹靂舞、武術及當代舞動作為靈感，跳出連場熱舞來呼應音樂，衝破傳統界限，成就一場令人歎為觀止的舞台盛會。



牛牛與心美二重奏：《琴笛和鳴》

由領賢慈善基金贊助的《琴笛和鳴》，邀請國際知名鋼琴家牛牛與長笛演奏新星心美同台演出，讓他們跨越界限，盡展過人的音樂才華。牛牛大師級的演繹、心美精湛的長笛技巧，加上動人的讀詩環節，將帶領觀眾透過鋼琴與長笛交織的美妙和鳴，踏進一趟非凡的音樂之旅，進入由音樂與文字建構的詩意世界。

門票不日發售，詳情敬請留意法國五月網站。

「讓鏡子說」—— 為期兩年的港法劇場交流計劃

為期兩年的港法交流計劃則進入最後階段，兩位分別來自香港和法國的編劇及導演胡海輝和尼古拉·卡森鮑姆，將在舞台上呈現他們的新作。尼古拉·卡森鮑姆的《祈福》試圖通過交織民間信仰與劇場想像，來描繪城市中人的生活狀況；而人種誌戲劇作品《香西法蘭港》，於去年以讀劇方式演出後，經過一年的琢磨，將於今年搬演到舞台之上，闡述了居港法籍人士的生活。此兩齣原創劇作，如鏡般映照了兩個城市的境況。



法國五月藝術節的精彩節目，還包括由香港賽馬會慈善信託基金獨家贊助的法國藝匯@大館：《Möbius in May》當代舞表演《愛情列車 2020》、爵士音樂表演《The Two Sides of Thierry Maillard》等，詳情請參閱附錄一。

感謝香港賽馬會慈善信託基金連續第 13 年的支持，讓法國五月致力進一步推廣藝術普及化。透過「賽馬會社區拓展藝術教育計劃」，舉辦外展項目、教育講座、工作坊、大師班及免費演出，擴大觀眾層面並教育年輕一代，使更多人能夠親身感受法國藝術的精髓。

另外，法國五月會與羅氏集團攜手，將 D2 Place 外的長義街化身為一條傳統的法國大街，遊客可以在此享受一整天的法國文化、藝術、街頭美食和糕點以及傳統節日；華懋集團連續第四年與法國五月合作，將於五月至六月期間在中環街市、如心廣場和如心園呈獻精彩的藝術活動和美食饗宴；而由香港賽馬會主辦，結合世界級的賽馬運動與絕佳的法國美食、美酒和文化的「Happy French Wednesday」亦將會於跑馬地馬場舉行。

法國五月美食薈

5 月 1 日至 5 月 31 日期間，法國五月美食薈將與眾多合作夥伴一同慶祝來自法國南部歐西坦尼大區的風味。從翠綠的山區到壯麗的海洋，這片充滿活力的土地發展了各式各樣的烹飪特色。作為法國最大的葡萄酒產區，歐西坦尼大區的葡萄酒呈現出多元的風味，就像該地區獨特的地貌風景一樣。同時，法國南部亦以其優質的農產品、畜牧業和漁產品聞名，孕育了豐盛的美食傳統。這些具特色的美酒佳餚，將令香港和澳門的美食家大飽口福！



a. 餐廳優惠

從悠閒的用餐地點到米芝蓮星級餐廳，客人可以到訪美食薈合作的餐廳，享受精心設計的菜式和推廣活動。大廚們將發揮創意，以法國南部的特色食材，如鵝肝、洛克福藍紋 (Roquefort) 芝士、鴨胸，以及該地區的時令蔬果，為客人打造獨特的餐飲體驗。

b. 零售推廣

為了慶祝法國五月，一系列網上和實體商店將會提供法國葡萄酒和美食產品的特別優惠。酒商特別精選了多款法國葡萄酒，包括來自歐西坦尼大區，如朗格多克 Languedoc、魯西永 Roussillon、法國西南部和隆河谷 Rhône Valley 等產區的葡萄酒，讓客人盡情享受法國南部的風情。

c. 教育活動

熱愛美食人士可於指定的教學中心和烹飪教室參與葡萄酒品鑒和烹飪課程，發掘法國南部地區特色美食所帶來的各種香氣和風味。

d. 法國五月美食市集

法國五月美食薈與華懋集團攜手合作，在中環街市 (5 月 2 日至 5 月 5 日) 和如心廣場 (6 月 7 日至 6 月 10 日) 舉辦為期 4 日的市集活動，讓熱愛美食的公眾人士購買各種法式佳餚。為隆重其事，法國當代舞蹈公司 KHAM 更將在市集內作現場表演，並為在場客人度身訂造工作坊，與眾同樂。

有關更多法國五月美食薈的合作地區——歐西坦尼大區和大使 Nicolas Boutin 先生的詳細資料，請參閱附錄二。

有關更多法國五月藝術節與法國五月美食薈 2024 的節目和活動的資料，請瀏覽 www.frenchmay.com 和 www.frenchgourmay.com 網站。

致編輯

附錄一：法國五月藝術節 2024 節目詳情

附錄二：有關更多法國五月美食薈的合作地區——歐西坦尼大區和大使 Nicolas Boutin 先生的詳細資料
更多相片：<https://bit.ly/3VfN0tw>

關於法國五月藝術節

1993 年首辦的法國五月藝術節（「法國五月」），是亞洲最大型的文化盛事之一。每年，法國五月均會於兩個月內舉辦約 100 場藝文活動，展現多樣化的藝術面貌，從傳統到當代藝術、繪畫與設計、古典音樂以至嘻哈街舞、電影及馬戲等。法國五月已成為香港文化藝術界一項標誌性盛事，每年吸引逾二十萬人參與。

法國五月將藝術帶給每一個人，不單止文化表演場館，以至各公共空間、購物商場等，邀請全港普羅大眾在日常生活中享受藝術。

為了普及藝術，法國五月銳意透過外展計劃、導賞團、工作坊、大師班，以及免費表演節目等，推動藝術教育。法國五月更與 50 多個本地機構和組織緊密合作，促成無障礙藝術，務求能更廣泛接觸觀眾，並為年輕人和弱勢群體的藝術教育作出貢獻。

關於法國五月美食薈

自 2009 年以來，法國五月美食薈 (www.frenchgourmay.com) 成為法國五月藝術節的重要組成部分，由法國商務投資署 (Business France) 主辦，美食薈致力在香港和澳門慶祝和推廣法國的美食和美酒文化。憑藉強大的餐飲業合作夥伴的支持與參與，美食薈現已成為本地最重要的美食節之一。每年五月，法國五月美食薈均會重點推介法國的一個特選地區（南部庇利牛斯、羅納河谷、普羅旺斯、布根地、波爾多、阿爾薩斯及香檳區等），鼓勵大家體驗法式餐飲文化，與超過 200 個本地合作夥伴攜手踏上正宗法國美食之旅。

傳媒查詢

有關法國五月藝術節，請聯絡 Sives Communications

Sandra Gao | +852 3104 0525 / 7072 2863 | sandra.gao@5ivescommunications.com

Karen Ho | +852 3104 0525 / 6021 9023 | karen.ho@5ivescommunications.com

有關法國五月美食薈，請聯絡

Kam Man Ho | +852 3752 9131 / 5160 0638 | manho.kam@businessfrance.fr